

江苏公务员考试增加刑法内容

辅导专家昨天作客快报,第一时间解读考试大纲

昨天上午,2008年江苏省录用公务员考试大纲新鲜出炉。快报记者第一时间约请公务员辅导专家,详细解读2008大纲变化及命题趋势。和2007年相比,无论在考试时限、考试内容、题型上,2008年大纲的变化均不大,只是在公共基础知识的法律部分增加了刑法的考试内容。详细的大纲,考生还可登录江苏都市网(www.js.cn)查阅。

公共基础知识:增加刑法内容

公共基础知识的考试内容主要包括:马克思主义哲学原理、毛泽东思想概论、中国特色社会主义理论体系、当代中国的政府与政治、国家机关工作人员的职业道德、法律知识、语文基础知识和公文写作、经济知识和科技知识、历史知识、2007年3月至2008年2月间发生的国际国内重大事件。

考试题型为单项选择题、多项选择题、不定项选择题、判断题、简答题、论述题、实务题、作文题、案例分析题、综合分析题、材料处理题等。考试时限为90分钟,满分为100分。

[专家分析] 公务员辅导专家、江苏省委党校副教授谢孝龙分析,从历年的考试来看,公共基础知识中法律、职业道德、语文基础知识和公文写作这三部分是每年的

考核重点,明年应该也不会例外,一般情况下会占全卷内容的80%左右。建议考生在复习中,仍要重点复习这三块内容。

2008年,法律知识部分增加了对刑法的考查,考生们应该提前对此进行大概了解,但是公务员考试一般考基本法律常识,不要过于深入。

行测:题型上不会大变

行政职业能力测验的考试内容包括:知觉速度与准确性、数量关系、判断推理、言语理解与表达、资料分析。考试题型均为客观性试题;考试时限为100分钟,满分为100分。

[专家分析] 公务员辅导专家、江苏警官学院副教授■盘洲告诉记者,从考试内容上来看,和往年变化不大。从行测的大纲表述上来看,更为接近国家公务员考试。应该说,行测的题型不会有

太大变化,但细节上可能会出现一些调整。比如选择题方面增加了多选题和不定项选择题,这在一定程度上提高了考试难度。

■盘洲说,行测的材料分析主要还是会选择当前关系到国计民生以及国家发展重大的方针政策,建议考生在准备考试期间应该关心国家大事,熟读《十七大报告》,注重基本知识的积累。

申论:别当作文写

《申论》为主观性试题,考试时限为150分钟,满分为100分。

[专家分析] 和往年相比,申论大纲的表述上,对《申论》科目本身进行了详细的解释。这其实也在提醒考生们,申论考试和其他考试不同,以往有不少考生都会把申论当作写作或者作文,所以2008年大纲中特别加上了这么一段。而在分值、考试时间等

均没有变化。

■盘洲告诉记者,根据今年的国家公务员考试的趋势,江苏省公务员考试的《申论》偏重务实,反映最现实最与民生贴合紧密的事件,比如就业问题、教育问题等等。考生在复习的过程中应该对归纳的能力重点加强训练,从一些零散资料中提炼出新的核心观点,要论得切题,善于观点整合。

快报记者 安莹 谢静娴

■视频预告

下周一(12月17日)15:20~16:00,苏索培训中心公务员辅导专家:原江苏省人事考试中心主任杨猛、江苏省委党校副教授谢孝龙,应邀作客江苏都市网,在线解读2008年江苏公务员考试大纲,并为考生备战公务员笔试进行手把手的辅导。考生们可在相应时段登录江苏都市网(www.js.cn)进行提问。

美国召回问题疫苗 南京疫苗不属该批

昨天快报A21版的报道《美大规模召回幼儿常用疫苗》引起了众多读者的关注,美国制药巨头默克公司宣布召回公司所产120万剂可能被污染的幼儿常用疫苗。南京有没有这样的疫苗?南京市疾控中心免疫规划科科长丁筱竹昨天告诉记者,南京有默克公司生产的HIB疫苗,但并没有此次被召回那个批次的HIB疫苗。

昨天的报道称,美国制药巨头默克公司宣布,召回公司所产120万剂可能被污染的幼儿常用疫苗,被召回的疫苗为预防脑膜炎、肺炎等严重传染病的B型流感嗜血杆菌疫苗(HIB疫苗)和HIB、乙肝二联疫苗。

南京市疾控中心免疫规划科科长丁筱竹昨天告诉记者,今年初南京进了1000支默克公司生产的HIB疫苗。丁筱竹介绍,此次出现问题的HIB疫苗是批号为J2438的疫苗,可能是生产线被污染所致,南京并没有这个批次的HIB疫苗。快报记者 张星

■南京1937·70年祭

耶鲁藏档铁证 赠送南京大学

快报讯(记者 郑春平)昨天,快报独家探访并报道的美国耶鲁大学馆藏南京大屠杀史料(详见12月5日《现代快报》)“如约”送抵南京。日本国际基督教大学校长将这批史料的全套电子文档赠送给了南京大学。

南京大屠杀期间,拉贝、贝德士、马吉等20多位留守南京的外籍人士筹建南京安全区国际委员会,保护了25万多中国人。面对泯灭人性的疯狂屠杀,他们纷纷拿起自己的笔和镜头,用日记、书信、文件、影像等各种方式,记录下这段地狱般的历史。耶鲁大学神学院图书馆所保存的,正是当年南京安全区国际委员会的档案全宗,以及多位美国传教士当年的日记和书信。今年,日本国际基督教大学向耶鲁大学神学院提供了一笔资金,将这批史料精心整理并制作成了数码光盘,赠送给南京大学。

“二战幸存者慰问金” 送给夏淑琴

快报讯(记者 郑春平)他们是幸存者,更是受害者,需要更多的关爱。日前,新浪播客频道为纪念“南京大屠杀”70周年,特别设立了“二战幸存者慰问金”,此慰问金主要用于慰问在二战中,在中国范围内受害的幸存者。第一位接受此慰问金的二战幸存者便是“南京大屠杀”幸存者夏淑琴老人。

此次新浪播客频道不但派工作人员亲赴南京,为夏淑琴老人带来礼物和1000元的慰问金,还通过新浪播客平台播放了夏淑琴老人的生活状况。据新浪播客频道高级编辑吕晨鸣女士介绍,此举主要是想唤起社会各界对曾遭受过二战伤害的幸存者给予更多的关心。目前,南京大屠杀幸存者大多年事已高,1987年统计在册的1756名幸存者,如今健在的已经不足400名。而这些老人由于曾遭受过战争的折磨,无论是在身体还是心理上留下了永远的创伤。

研究生就业困难 相关专业招生要减

快报讯(通讯员 华中文 记者 谢静娴)江苏省将对研究生的招生进行改革,就业困难的研究生专业要严格控制其招生数量。这是记者昨天从江苏省研究生教育工作会议上得知的最新消息。

据介绍,江苏省的研究生招生制度将从选拔机制上全面改革,一是加大复试成绩在选拔录取中的比重,加大考生创新成果在复试成绩中的比重。二是对有特殊学术专长或具有突出培养潜质的人才建立特殊选拔机制。研究生招生要密切和社会需求结合,对于那些需求不多、就业困难的学科专业,要严格控制他们的招生人数。

江苏美术专业 明天统考

快报讯(通讯员 沈孝宣 记者 谢静娴)昨天,记者从江苏省教育考试院得知,江苏省2008年普通高校招生美术专业统考将于本周末在南京艺术学院、南京师范大学、苏州大学、扬州大学、徐州师范大学和盐城工学院六个考点同时进行。

江苏省教育考试院有关负责人昨天特别提醒广大考生,一定要按照规定时间和地点办理报到手续,参加考试。考生需于2007年12月14~15日(今天最后一天),凭本人居民身份证、《江苏省2008年普通高校招生艺术专业考试通知书》和交费凭证到指定考点报到,领取准考证和相关资料。报到地点与专业考试信息确认地点相同。

而美术专业统考于2007年12月16日进行,考生应按本人准考证上指定的时间和地点参加考试。请考生注意天气变化(尤其是雾雨天气)和交通等因素,准时到达考点参加考试。凡是错过考试时间的,责任自负,逾期不予补考。



“刘翔加油”

一件用彩纸做成的“刘翔加油”作品,惟妙惟肖地再现刘翔夺冠的场景,吸引了学生们。昨天,南京凤凰街小学第二届科技博览会开幕,每个教室成了一个展厅,学生们用生活中的彩纸、牙签、可乐瓶吸管等物品制作成了《小小奥运会》《军事天地》《迷你公园》等十几个专题数百件作品。

快报记者 赵杰 摄

南京机电职业技术学院就女生遭强暴事件表态:

学校管理有责任,该承担的一定承担

“王丽(化名)的事情,让我很震惊,也很痛心,学校正在等警方的调查结果。”昨天上午,经过一番曲折,记者终于见到了王丽学校的领导。南京机电职业技术学院徐院长称,发生这样的事情,学校管理是有一定责任,但不是主要责任,“警方调查结果出来后,学校该负的责任,学校将毫不推脱,一定会承担起来。”

昨天上午10点多,记者第4次前往南京电子技术学校采访。接待记者的徐院长说,案发后,院方对此事极为重视,及时安排人员在学校展开了调查,并将调查情况提供给了警方。

“学生宿舍是交给物业公司管理的,物业公司都有详细的查房记录。”徐院长称,9月12日晚查房记录显

示,王丽所在的女生宿舍没有发现男孩,“管理人员说查房不是搜房,如果男孩是藏在卫生间或床底下,是难以发现的。”

保卫科田科长解释,学校对宿舍管理一直很严格,是不允许男生到女生宿舍,或女生到男生宿舍的。“好像也是她(王丽)那个班级,以前有个女生将男生带进宿舍,我们发现了苗头不对劲,后来将这两名学生全开除了。”

“学校老师对学生管理还是很负责的,外面可能对我们说的‘逃课’有误解。”学院周副书记称,王丽的班主任曾多次提醒学生注意男女关系,还经常在晚上值班时间,到宿舍查看情况。并且该校规定,学生不上早操或上课迟到一刻钟以上都算逃

课一次,不是整节课没上算逃课的。

对于王丽一事,徐院长说警方已介入处理,院方正密切关注和等待结果。徐院长称,学校发生王丽这样事情,在管理上是有一定责任,但不是主要责任,“警方调查结果出来后,学校该负的责任,学校将毫不推脱,一定会承担起来。”

随后,记者电话联系了王丽的父亲。王先生感激快报的关注,称在快报和心理专家等人帮助下,王丽的情绪有所好转,已起床吃饭。“孩子虽然吃饭了,但吃得不多,我们还是为她感到担忧,害怕她再出什么意外。”

王先生称,他相信女儿所说的一切,没有人愿意往自己的女儿脸上抹黑,四处

宣扬让女儿感到耻辱的事情。让他万分担忧的事情是,女儿在受到伤害后没有及时告诉老师和家人,更没有报警,丧失了许多有力的证据,“时间过去好久了,证据已难以找到,我焦虑女儿受到屈辱,最后却因为证据不足而得不到公道。”

在电话中,记者劝慰了王丽好长时间,王丽表示自己将努力摆脱心理上的痛苦,“我交朋友不慎,但我是清白的,我的确受到了伤害,我没有撒谎。”

昨天下午,江宁警方有关人士称,此案正在进一步调查侦破中,详情不便透露。

快报记者 陈泓江

16岁女中专生遭强暴 后续报道之三